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ТРИВИМІРНЕ РОЗПІЗНАВАННЯ ОБЛИЧ 
Романюк О. Н, Романюк С. О. , Вінтонюк В.В., Романюк О.В. 

Вінницький національний технічний університет, м. Вінниця 

 
Існує кілька методів розпізнавання обличчя [1-5]. Обличчя 

людини фотографує відеокамера, а зображення обробляється 
спеціальними фільтрами. Після цього автоматично вирішується 
задача ідентифікації особливих точок на зображенні, яка 
називається процедурою виділення ознак обличчя (FFE). Потім з 
цих точок (і відстаней між ними) формується еталонна вибірка, яка 
використовується для порівнянь. Перевагою цього методу є 
можливість таємної безперервної ідентифікації об'єкта. Недоліком 
методу є його залежність від повороту голови та зовнішніх 
особливостей обличчя. 

Альтернативою відеозображенням є термограма, яка 
записується інфрачервоною камерою, а потім зображення 
обробляється. Метод зручний тим, що знімок можна зробити в 
повній темряві, що підвищує скритність операції. Однак метод 
чутливий до зовнішніх джерел теплових перешкод, і для цього 
необхідно використовувати спеціальне обладнання. 

Тривимірне (3D) розпізнавання є одним із найбільш 
прогресивних методів [2]. Суть методу коротко можна описати так. 
Лінії проектуються на обличчя, і на основі цих ліній 
реконструюється 3D модель обличчя. У цій моделі визначаються 
спеціальні точки, які утворюють вектор ознак. Метод має такі 
переваги: безперервна та таємна ідентифікація об'єкта; не можна 
використовувати підроблений предмет; можна відрізнити 
близнюків; слабка залежність від поворотів голови (значно 
збільшується діапазон прогину голови); слабка залежність від 
зовнішнього освітлення, густоти волосся, обличчя при правильному 
виборі світлової гами.  

Тривимірну ідентифікацію можна використовувати в темряві, 
і вона залишається ефективною навіть у разі повороту голови до 90◦. 
Недоліками методу є необхідність використання спеціального 
обладнання та високі обчислювальні вимоги (апаратна реалізація 
алгоритмів), що збільшує вартість системи. Система розпізнавання 
виконує ряд дій під час процесу ідентифікації. Зображення обличчя 
можна отримати за допомогою цифрового сканування існуючого 
2D зображення або за допомогою відеозображення. При виявленні 
обличчя виконується його «вирівнювання», тобто система визначає 
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розмір і положення голови. Як уже зазначалося, обличчя можна 
розпізнати з кутами повороту голови до 90◦, тоді як найбільший кут 
повороту голови для 2D ідентифікації становить 35◦.  

Під час вимірювань граней система обчислює криві в 
масштабі менше одного міліметра і формує еталонний зразок, а 
потім спеціальна програма перетворює еталонний зразок в 
цифровий код. Таким чином, кожне обличчя нарешті 
представлено в цифровому вигляді. Після цього зображення 
порівнюються. Усі обличчя мають певні особливості, горби та 
ямочки, які роблять усі обличчя унікальними. Ключові ознаки 
реєструються як вузлова точка (у кожної людини в середньому 
приблизно 80 вузлових точок). Відстані між цими точками 
використовуються програмою для порівняння різних граней. 
Найважливішими відстанями є відстань між очима, ширина носа, 
глибина очних ямок, форма скул і довжина лінії щелепи. 
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СТВОРЕННЯ ВУЗЛА СИСТЕМИ  

ДЛЯ ПІДКЛЮЧЕННЯ ДО БЛОКЧЕЙНУ 
Колесніченко Ю.В., Соменко Д.В. 

Центральноукраїнський державний педагогічний університет 
імені Володимира Винниченка, м. Кропивницький 

 
Постановка проблеми. На даний час криптовалюти 

привертають до себе значну увагу, адже крім комерційного інтересу 
та бажання отримати прибуток навіть у повсякденному житті люди 
цікавляться новітньою технологією блокчейну. 

Блокчейн – це цифрова платформа, яка дає концептуальні 
можливості для безпечного, швидкого та не дорогого в 
обслуговуванні обігу нової форми коштів. Завдяки цьому вивчення 
технології блокчейну набуває особливої актуальності. Вихідною 
точкою для створення альтернативних систем підтримки цифрових 
транзакцій стали банківські послуги, але сьогодні сучасні технології 
використовуються не тільки у банківській сфері, а і в багатьох 
інших галузях. Ця технологія добре себе зарекомендувала у сферах, 
де потрібно обробляти велику кількість даних та не турбуватися 
про збереження своєї персональної інформації, оскільки всередині 
технології реалізована сучасна система захисту, яку практично 
неможливо зламати. А для кращого та більш оперативного 
користування усіма можливостями кожного окремого блокчейну 
бажано створити та налаштувати власний вузол-валідатор. 

Мета дослідження. Створити вузол-оператор для взаємодії з 
блокчейном, створення транзакцій та валідування блоків мережі. 

Результати дослідження. 
Нові проекти на блокчейні ґрунтуються на його головних 

перевагах – відкритості, захищеності, безпеці. Саме тому блокчейн 
може бути гідною альтернативою для будь-яких сервісів з різних 
галузей, де існує небезпека можливого шахрайство або витоку 
збережених даних. 

Особиста нода дозволяє створювати транзакції без шкоди для 
конфіденційної інформації. Користувачі також можуть підвищити 


